

**Oponentský posudek na diplomovou práci Blanky Šocové
na téma
„Úloha Probační a mediační služby v trestních věcech mládeže“**

Diplomová práce je zaměřena na otázky, které v posledních letech poutají poměrně značnou pozornost odborníků. S novými formami trestněprávního zacházení s mladistvými, které přinesl zákon o soudnictví ve věcech mládeže, jsou zejména v odborné literatuře spojena očekávání, jejichž realizace v praxi naráží na celou řadu překážek.

Diplomantka se ve své práci snaží ukázat obě stránky pohledu na danou problematiku. Předmětem jejího výkladu jsou proto jednak teoretické otázky, které tvoří východisko právní úpravy, a způsob jejich vyjádření v jednotlivých institutech zákona o soudnictví ve věcech mládeže a jednak možnosti aplikace těchto nových teoretických přístupů v současné praxi.

Zkoumání problematiky v obou naznačených rovinách se zřetelně promítá zejména do pasáží věnovaných soudní pomoci, výkonu dohledu, probačním programům a výkonu obecně prospěšných prací, které představují podstatnou část celé práce. Diplomantce se v nich podařilo vystihnout nedostatky současné praxe, ale zároveň i upozornit na některá úskalí platné právní úpravy. Její názory na současný stav právní úpravy a praxe vycházejí z podrobného rozboru, jsou náležitě odůvodněné a s většinou z nich lze souhlasit.

Práci zhodnocuje i průzkum týkající se těchto institutů, který diplomantka realizovala formou dotazníkového šetření mezi 34 pracovníky Probační a mediační služby. Jeho výsledky představují cenné poznatky o současné praxi.

Úroveň zpracování svědčí o tom, že se diplomantka se zkoumanou problematikou do hloubky seznámila a že k rozboru jednotlivých otázek přistupovala pečlivě a promyšleně. Práce má velmi dobrou úroveň i po vnější stránce. Patřičná péče byla věnována nejen vlastnímu textu, ale i obsáhlému seznamu literatury a tabulkám a grafům, sloužícím ke znázornění stanovisek dotazníkem oslovených probačních úředníků.

Práce tvoří způsobilý předmět pro obhajobu.

Při obhajobě by se diplomantka mohla zabývat problémy spojenými s institutem odstoupení od trestního stíhání.

Předběžné hodnocení: výborně

V Praze dne 20.1.2009

Prof. JUDr. Jiří Jelínek, CSc.
oponent